

地下通道猖獗 海外机构狂拉期指客

内地资金流失恐给沪深 300 股指期货运行带来压力

□本报记者 黄嵘

即将问世的沪深 300 股指期货正在遭遇新的压力。除了新加坡交易所先推出 A50 股指期货之外,无孔不入的海外期货交易商们最近也加大了对国内股指期货投资市场的开发力度...

纷纷开始加大国内投资海外股指期货的市场开发工作。

地下通道猖獗

据一些参与其中的投资者透露,国外期货中介通常会建议他们通过三种渠道参与海外市场:一种是拿着现金直接到我国香港,在兑换点换成港币之后,由于香港也是银期转账模式,就要先去找一家香港银行把钱存入,然后再去当地期货公司开户...

行提出要去海外炒股指的要求,外资行会通知它海外的分支机构,帮投资者在海外开一个账户,投资者只需将钱存入国内的外资行账户中,其海外的账户就会多出相同的资金。

给国内期指带来压力

据介绍,目前国外机构的拉客者主要为其驻上海办事处的工作人员。他们开拓市场的主要有两种手段:一是在国内证券营业部门口发传单和名片,发放的目标也是有选择的,主要是给 30 到 40 多岁看上去有点钱的证券投资者;一种是经熟人介绍,直接到证券公司大户室进行游说。

“他们很会选择目标,因为这些投资者既有钱又对股指期货感兴趣,所以很容易被说动。”知情人士说道。而说投资者的理由不外乎就是“海外的股指期货市场更成熟”等。

“这些外资中介机构的拉客行为已给我们沪深 300 期指的正常宣传工作带来了一定的难度。”上海中期风控部负责人于毅然表示。据悉,这些外资机构在拉客过程中基本不会向投资者讲明股指期货的风险,而国内股指期货的宣传一直在强调风险,希望投资者谨慎入市。

容易受到伤害。”

相关人士也表示,这些投资者投资海外期指的暗流涌动也给将来国内股指期货带来了压力。随着国内外股票市场的联动越来越强,如果国内股指期货不及时推出,将会面临主要投资资金流失到海外市场,通过投资国外期指对冲国内股票现货风险的境况,导致迟到的国内期指市场缺乏流动性,国内股市定价权可能会旁落。

另据了解,目前香港恒生指数是对内地证券投资者最具吸引力的期指品种。“现在港股同内地股市的联动性较强,内地大盘指持股都是 A+H 方式上市。”而且香港市场离内地最近,上市的公司我们也很熟悉,港股的关注度也越来越高。”

国际油价小幅下跌

截至北京时间昨日 22 点 30 分,纽约商品交易所明年 1 月份交货的轻质原油期货价格每桶下跌 59 美分,最新报 61.44 美元;伦敦国际石油交易所明年 1 月份交货的北海布伦特原油期货价格每桶下跌 45 美分,报 61.90 美元。

印尼取缔锡冶炼厂 伦锡连创新高

□本报记者 黄嵘

昨日伦敦金属交易所(LME)期锡价格一枝独秀,继前一交易日创出 11075 美元/吨的新高后,昨日再度创出 11250 美元/吨的新高。伦锡期货价格从今年 10 月开始向上突破,连续创出新高,这主要受到了印度尼西亚政府关闭当地众多小规模锡冶炼厂的消息影响。

的锡生产国,年产量达到 12 万至 13 万吨,全球的年产量为 35 万吨。目前印度尼西亚只有两家政府控制的冶炼企业(PT Koba 和 PT Timah Tbk),这两家企业的年产量加起来也只有 6 万吨。



伦锡走势图 张大伟制图

国际金价创半月新低

截至北京时间昨日 22 点 30 分,国际现货金价最新报 626.35 美元/盎司,涨 0.25 美元,盘中最低到达 622.70 美元,为 11 月下旬以来新低。

农产品沉默中面临方向选择

□特约撰稿 夏芸龙

国内农产品期货的全面走好吸引了大批投资者的关注,最近一段时间农产品价格遭遇了大幅回调,使得后市农产品价格何去何从成为投资者关心的问题,下面笔者就此做一分析。

场的基本面各具特色,其中以豆粕的基本面最好。由于今年国内菜籽的全面欠收,以及压榨需求的增加,使得国内菜籽出现严重的供应短缺,油脂价格大幅上扬,相关的豆粕价格也水涨船高,出现了今年以来罕见的涨势。

好,后市仍具备了较大的上扬空间。此外从技术走势上分析,玉米和豆粕目前正处于良好的上涨形态中,尤其是玉米底部刚刚启动,同时持仓量和成交量也相当配合,因此后市存在着较大的上扬空间。

经过本轮的上扬,市场的持仓量和成交量也得到了有效的恢复,参与规模呈现出逐渐增加的趋势,伴随着价格的震荡,持仓量将有可能进一步增加。

重拳再出 百万吨小麦周四拍卖

□本报记者 钱晓涵

昨天,国家粮油交易中心宣布,有关部门将于本周四继续拍卖今年夏天收购的托市小麦。安徽粮食批发市场、河北省粮油批发市场、交易中心以及郑州粮食批发市场将共同举行“最低收购价小麦竞价销售交易会”,总拍卖数量达到 100 万吨。

收盘走强。强麦主力合约 0709 低开高走,收报 1876 元/吨,与上一交易日相比上涨 19 点,涨幅为 1%。

12 月 7 日,发改委在其网站上公布了五部门联合印发的《国家临时存储粮食销售办法》,针对今夏按最低收购价收购的小麦,以及中央储备粮公司近期即将开始收购的玉米等粮食作物,做出了详细规定。

聚焦股指期货

中金所会员资格暂难确定

强调对会员收取手续费为 30 元/手

□本报记者 钱晓涵

昨天,中金所在其网站上宣布,截至目前还没有任何一家机构获得交易所的会员资格。中金所表示,由于会员管理办法尚未出台,需要经过中国证监会的批准,因此现在无法确定哪家期货经纪公司可以成为中金所会员。

稿,交易所会员分为非结算会员和结算会员,结算会员按照业务范围分为交易结算会员、全面结算会员和特别结算会员;交易结算会员最低注册资本为 5000 万元,全面结算会员的最低注册资本为 1 亿元,特别结算会员的最低注册资本为 2 亿元。

股指期货合约日行情表(12.11) 包含名称、收盘、收盘涨幅、结算价、结算涨幅、全天涨幅、开盘价、最高价、最低价等数据。

普氏能源周报

暖冬预期压制 能源多头苦候“春天”

上周大多数国家的天气预报均显示本周天气和暖,即使目前气温处于冰点以下的地区亦不例外。据预报,北半球从日本到美国等地区在 12 月大部分时间,甚至直至 1 月气温均高于正常水平,因此给能源期货市场构成极大压力。

到 26.1 亿立方英尺,低于去年的预测值 26.9 亿立方英尺,“并远低于仅仅几年前的预测值,即 30 亿立方英尺或更高。”

经过本轮的上扬,市场的持仓量和成交量也得到了有效的恢复,参与规模呈现出逐渐增加的趋势,伴随着价格的震荡,持仓量将有可能进一步增加。

此外,美国政府上周二以总体价格上涨为由削减了天然气长期需求预测,这使天然气市场的长期展望笼罩上看跌气氛。能源情报署在 2007 年《年度能源展望报告》中指出,2030 年国内天然气消费量应达

国际期货市场行情 包含品种、单位、最新价、涨跌等数据。

全球主要黄金市场行情 包含品种、开盘价、最高价、最低价、收盘价、日期等数据。

上海期货交易所行情日报 包含品种、交割月、开盘价、最高价、最低价、收盘价、成交量、持仓量等数据。

大连商品交易所行情日报 包含品种、交割月、开盘价、最高价、最低价、收盘价、成交量、持仓量等数据。

郑州商品交易所行情日报 包含品种、交割月、开盘价、最高价、最低价、收盘价、成交量、持仓量等数据。

上海黄金交易所黄金行情 包含合约、开盘价、最高价、最低价、收盘价、涨跌、加权利率等数据。